

求真务实 凝心聚力

——2021年全国两会会风观察

3月11日,全国两会在北京圆满落幕。5000多名代表委员不负重托,发扬民主,建言献策,充分反映了两会民主、团结、求实、奋进的新风貌,展现出求真务实、凝心聚力的新气象,汇聚起开启新征程的奋进力量。

求真务实

“发言机会难得,我也说几句,就不‘穿靴戴帽’了。”9日,浙江代表团小组审议现场,全国人大代表、康恩贝集团有限公司董事长胡季强接过话筒,开门见山、直奔问题。

今年全国两会,人大会议会期7天,政协会议会期6天半。

“虽然会期缩短了,但效率满满,代表们履职尽责高质量。”全国人大代表、甘肃省镇原县临泾镇鹿沟圈村党支部书记马银萍说。

为了准备小组审议发言,全国人大代表、道明光学股份有限公司人力资源部人事专员黄美媚前一天晚上反复修改到凌晨。“今年会议时间紧凑,大家都有很强的时间观念,发言也都追求高质量。”她说,全国人大代表就是要深入群众、深入问题,真正反映问题、解决问题。

限流乘坐电梯、设立“一米线”“消毒台”、单人就餐、两会记者提问话筒每次消毒……两会进行时,防疫不放松。代表委员说,疫情防控不放过每个细节,大家也自觉配合。

中国两会,世界瞩目。疫情防控背景下,今年参与两会现场报道的记者人数减少了,但新闻报道力度不减,“云访谈”“云连线”“云录制”成了重要访谈渠道;在北京代表团,24位代表先后走进大会新闻中心设立的视频采访室,就百姓关心的8个主题接受采访;在湖南代表团,累计超过900人次接受视频采访……

“代表们精心准备、有的放矢,积极配合好新闻采访工作。”北京代表团新闻发言人崔新建说,代表还可以通过政务微信等平台“云端”查阅大会信息,了解其他团组的发言情况。

高效畅通

“基于对加大农业科技人才培养、推动乡村振兴战略的思考,我提出了扩大农业类研究生招生指标的建议,迅速得到了教育部和科技部的反馈。”全国人大代表、北京市农林科学院研究员赵晓燕说,“大会还没结束,相关部门负责人就打来电话,了解我在基层调研的情况,并对如何推动这项工作进行了深入讨论。”

代表团全体会议、小组审议、界别协商会议、小组会议……代表委员紧扣把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局要求,围绕创新驱动、改革开放、乡村振兴等话题,集思广益建言真言。

两会期间,很多来自基层的声音很快就有回音。

3月9日,重庆璞雨为科技创新中心有限公司执行董事高钰代表在小组审议时提出“加强鼓励数字孪生等数字技术发展和应用”的建议后,国家发改委第二天就专门致信回复,解答了相关工作推进情况和后续政策完善问题。

新冠肺炎疫情暴发后,构建强大的公共卫生服务体系成为当务之急。全国政协委员、重庆市疾控中心主任戎蓉建议,加强高校公共卫生高层次复合型人才培养,会上引起相关部门高度重视。

合肥荣事达电子电器集团董事长潘保春代表在参加最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告审议时提出关注涉农知识产权行政诉讼、探索民营企业普法问题等建议,得到最高人民法院和最高人民检察院的快速回复和支持肯定。

据了解,人大会议期间,大会秘书处共收到代表提出的议案473件,对各方面工作提出的建议、批评和意见约9000件。政协会议期间,1959名委员提出5913件提案,经审查,立案的提案有4940件、转为意见和

见和建议的有846件;24名委员作大会发言,国务院组成部门负责人到现场或通过视频方式听取发言,委员书面发言覆盖全部34个界别。

同心协力

一边开两会,一边谋划具体工作,在安徽省阜阳市市长孙正东代表心里,装着推动未来地方发展的打算。

“阜阳位于长三角一体化发展和中原城市群空间布局的叠加区,对接规划纲要落地,服务构建新发展格局,我们要着力打造长三角和中原城市群的‘双桥头堡’。”他对记者说,阜阳将围绕打造国家物流枢纽承载城市、夯实“江淮粮仓”农业基础、建设长三角绿色农产品供应基地,将两会精神落到实处。“蓝图有了,方向明了,我们的发展大有可为。”

中国铁路南昌局集团公司董事长王培等代表委员表示,规划纲要谋定了国家未来5年乃至15年的发展方向,接下来要戮力同心、共筑未来。

在北京代表团,首都未来成为代表们一大聚焦点。“全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,北京城市发展迎来新契机。”全国人大代表、北京市建筑设计研究院有限公司总建筑师吴晨说。

蓝图绘就,只争朝夕。作为一名归国留学生,全国人大代表、重庆派森百橙汁有限公司总经理吴彦毅已投身农业领域10余年。“乡村振兴关键在产业,产业兴旺基础在农业。回去后,我将努力探索建立可看、可用、可复制的智慧农业发展模式。”

长安汽车董事长朱华荣代表说,规划纲要提出“把科技自立自强作为国家发展的战略支撑”,自主创新时不我待,必须马不停蹄加油干!

(新华社北京3月11日电)

第四届进博会招展“冲刺跑” 报名签约面积超六成

新华社上海3月11日电 记者从中国国际进口博览局获悉,第四届进博会各项筹备工作进展顺利,全球企业报名签约面积已超过规划面积的60%,招展工作进入关键的冲刺阶段。

中国国际进口博览局副局长孙成海介绍,本届进博会积极筹划新设集成电路、生物医药、智慧出行、创新孵化等专区,目前第四届进博会首批160家参展商名单已经公布。第四届进博会将进一步完善需求侧招展招商机制,让广大采购商在进博会平台能够见到想见的人、谈成想谈的合作,让参展商更清楚带什么样的展品更受市场欢迎,着力将进博会建设成为汇集先进性产业的平台、国内外联通的枢纽。

进博会的效能不断提升,全球企业的向心力越来越强。在此间举办的2021年中国国际进口博览会参展商联盟理事会上,全球企业携手发布助力构建新发展格局的倡议书,积极嵌入“国际国内双循环”,参与“国内大循环”,共享中国市场发展红利。

中国国际进口博览局副局长刘福学介绍,2021年进口博览会参展商联盟将以专委会为主要抓手,着力强化专业化平台建设,力争月月有活动,全年规划活动超过40场。

“进博会充分承担起了国内循环与国际循环交汇点这一角色,今年博西不仅再次扩大了参展面积,还将带来首发新品。”博西家用电器(中国)高级副总裁兼首席销售官王伟庆说。

第四届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办。

2月我国新能源汽车产销量同比稳步增长

新华社北京3月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,2月份我国新能源汽车产销量分别达12.4万辆和11.1万辆,环比下降36.2%和38.8%,同比增长7.2倍和5.8倍,新能源汽车产销量同比保持稳步增长。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,2月,我国汽车产销量分别达150.3万辆和145.5万辆,环比下降37.1%和41.9%,同比增长4.2倍和3.6倍。

中汽协公布数据显示,今年1至2月,我国新能源汽车产销量分别达31.7万辆和28.9万辆,同比增长3.9倍和3.2倍。在新能源汽车主要品种中,与上年同期相比,纯电动汽车和插电式混合动力汽车产销均呈快速增长,纯电动汽车增速更为显著。

陈士华表示,由于2020年2月基数较低,因此各类车型产销同比均在今年2月呈现出大幅增长的状态。同时,2月新能源汽车产销和出口数据继续刷新当月历史纪录,保持良好增长态势。

春暖花会开 统一必会来

——台籍代表委员热话祖国统一

新华社北京3月11日电 今年全国两会上,“统一”再度成为台籍代表委员发言中的热词。他们纷纷展望未来,表达期盼。

“从寒冬到暖春是季节变化,大自然的规律无人可以抗拒,花开却需要具备许多条件,不仅要播种、培育、浇灌,还需要有土壤、阳光、水、养分和用心呵护。”台籍全国人大代表、北京市政协副主席陈军以“春暖花开”比喻对两岸关系的期待。

在她看来,大陆接连出台“31条”“26条”等一系列惠台措施,帮助台胞特别是台湾青年在大陆学习、生活、就业和创业,就如促使“花开”的条件。

“春暖花开是我们两岸同胞共同的心愿。用共同真诚的心和相互融合的感情去培育呵护,等到春暖,一定会开出最绚烂的花。两岸一定会走向统一,希望这一天早点到来。”陈军如是期许。

台籍全国人大代表、江苏省台联会长邹振球说,两岸同属一个中国的事实不会改变,也决不可能改变。“两岸一家亲,大陆方面始终坚持以胞谋福祉,让台胞在大陆享受同等待遇,两岸不断深化融合发展。我坚信,祖国统一一定会实现。”邹振球说。

台籍全国政协委员、台盟中央秘书长潘新洋介绍,今年受新冠肺炎疫情影响,有7万多台胞留在大陆过春节,台盟中央举办了“两岸乡亲云上围炉”等线上线下联欢活动,数百名台湾乡亲共话欢乐喜庆的中国年。

“我们始终都有‘不畏浮云遮望眼’的底气在,两岸关系也一定会迎来‘病树前头万木春’的盛景。”他呼吁,两岸本是一家人,两岸同胞应大力推动两岸融合发展,推动早日实现祖国统一。

“在当前台海形势下,反‘台独’任务艰巨,但我对祖国统一有坚定信心。”台籍全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示,在中华民族伟大复兴进程中,台湾同胞不应缺席,也不会缺席。

姚志胜表示,期盼两岸同胞一道推进和平统一进程,在新时代携手书写中华民族伟大复兴新篇章!

香港代表团发表声明

支持落实全国人大

关于完善香港特区选举制度的决定

新华社北京3月11日电 3月11日,十三届全国人大四次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。参加会议的香港代表团发表声明,表示坚决支持和完全拥护。

声明指出,这是“一国两制”实践中的一件大事,也是香港民主制度发展进程中的一件大事。

声明表示,决定明确了完善香港特区选举制度的原则、方向和总体框架,特别是重构的选举委员会充分体现了均衡参与原则,具有更广泛的代表性,为推动香港民主与时俱进、构建符合香港实际情况的民主选举制度提供了根本依据。决定体现了全国人民的共同意志,具有无可置疑的权威性,充分彰显了中央全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针的决心坚定不移,维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,坚持依法治港、维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序的决心坚定不移,必将有利于全面落实“爱国者治港”根本原则,落实行政主导体制、提高特区治理效能,为香港聚焦经济发展、解决深层次问题、增进民生福祉营造安定社会环境和良好政治生态。

声明说:“我们将认真履行全国人大代表职责使命,全力支持全国人大常委会根据决定授权修改香港基本法附件一、附件二,全力支持香港特区做好本地配套立法工作。我们将深入社区宣传解读全国人大决定,帮助香港社会各界准确理解决定精神,听取并反映广大市民意见建议,共同为完善香港特区选举制度贡献智慧和力量。”

多位出席会议的港区全国人大代表在接受采访时表示备受鼓舞。

全国人大常委会委员、香港民建联会顾问谭耀宗表示,决定彰显了维护国家主权、安全、发展利益的决心,体现了中央对香港的关怀,将开启有香港特色的新的民主选举制度的序幕,为香港进一步推进“一国两制”方针下的民主进程打下基础。

岭南大学校董会主席姚祖辉代表说,在本次会议上,完善香港特区选举制度受到高度关注。要形成稳固的爱国爱港力量,从爱国者中选贤任能,香港才能由乱及治,回归正轨,实现持续稳定发展。

香港纺织业联合会会长陈亨利代表说,完善香港特区选举制度,回归“一国两制”初心,确保“爱国者治港”,将使香港长治久安。

在香港科技大学副校长朱叶玉如代表看来,全国人大作为最高国家权力机关,连续两年审议涉港重要议题,充分体现国家对香港的重视和关心。“我相信,随着香港选举制度进一步完善,香港将会拥有一个更安宁稳定的发展环境,有助维护香港长期繁荣稳定,推动‘一国两制’行稳致远。”

浙江抽检网红带货羽绒服 八成不符合国家标准

新华社杭州3月11日电 记者10日从浙江省消费者权益保护委员会获悉,浙江省消保委联合宁波市消保委近期对多个网络直播平台销售的部分羽绒服就消费者关心的质量参数开展比较试验,结果显示八成样品不符合国家标准。

本次测试样品由工作人员以普通消费者身份从淘宝、天猫、京东、抖音、拼多多5个网络平台上购买,价格从每件138元到599.5元不等,绝大多数为各平台中同类商品销量较高、平台推荐靠前的商品。比较试验测试工作委托浙江中纺标检验有限公司完成,检测项目为标识、纤维含量、甲醛含量、pH值等。

试验结果显示,30批次抽检测试样品中有24批次测试结果不符合国家强制性标准或推荐使用产品标准,占总购买批次的80%。其中,羽绒含量、充绒量、标识标签、纤维含量和蓬松度为主要存在问题的项目。

在羽绒含量和充绒量上,12款样品羽绒含量不符合国家标准,并有12款样品羽绒服未明示充绒量。如从拼多多上购买的芮姿曼/晓美琪品牌羽绒服的填充物含绒量未达到50%,从淘宝购买的布衣传说品牌羽绒服、从天猫购买的两款鹿鹿品牌羽绒服的充绒量均不符合国家标准要求。

来自抖音、淘宝、拼多多等平台的19款样品羽绒服标识不符合相关标准。如在拼多多购买的黑色长款XINGPA星帕品牌羽绒服,洗涤方式吊牌和洗唛显示内容不一致,洗唛是“不可翻转干燥”“常规干洗”“在阴凉处悬挂滴干”,而吊牌上没有标示。同时,该款还有未明示充绒量、号型规格标注不规范、纤维含量标注不规范等问题。

此外,有6款产品纤维成分含量不符合相关标准,有一款产品未明示纤维含量。

广告



太仓市融媒体中心

"太融e" APP 掌上太容易



太仓市融媒体中心全新上线的“太融e”APP,是太仓本土具有综合服务功能的移动客户端上党媒旗舰。权威资讯、海量图片、视频直播……第一时间传递新闻资讯,多种呈现方式带你览知天下事,你所关注的都在“太融e”APP。你还可以打开手机读报看电视,新闻资讯一手“掌握”。

政务服务、行政审批、掌上办事……“太融e”APP为你打通连接壁垒,通告最新信息、通畅社情民意、通达用户掌心,有效服务移动互联网上的你。“太融e”APP涵盖“吃住行游购娱”等生活服务,你想知道的,我们都为你准备着,让你感受不一样的太仓,品味不一样的生活。

活动直播、大抖短视频、才艺展示……你不仅可以与“太融e”APP小编进行交流互动,还可以把更多有趣的内容及时分享给大家。

“太融e”APP是太仓党端,太仓人的专属APP,掌上太容易,期待你的关注!



扫码下载